1张春日報

疗保险参保长效

国务院办公厅印发《

由

式

夺

如何理解把握习近平总书记关于 全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断

新华社北京8月1日电 《决定》提 "深入学习贯彻习近平总书记关于全 面深化改革的一系列新思想、新观点、新 论断"。这一要求,阐明了进一步全面深 化改革的重要指导思想和根本行动指南, 必须深刻理解把握, 坚决贯彻落实。

党的十八大以来, 习近平总书记创 造性提出关于全面深化改革的一系列新 思想、新观点、新论断, 形成了内涵丰 富、科学系统的思想体系,科学回答了 在新时代举什么旗、走什么路, 为什么 要全面深化改革、怎样全面深化改革等 -系列重大理论和实践问题,以全新的 视野深化了对社会主义改革规律的认 识,实现了改革理论和政策的一系列新 的重大突破, 把中国特色社会主义改革 理论推进到新的高度。

在全面深化改革的重要地位上, 习近 平总书记鲜明指出,改革开放是决定当代 中国命运的关键一招, 也是决定实现"两 个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大 复兴的关键一招。强调改革开放是当代中 国发展进步的活力之源,是我们党和人民 大踏步赶上时代前进步伐的重要法宝,是 坚持和发展中国特色社会主义的必由之 路。强调实践发展永无止境,解放思想永 无止境, 改革开放也永无止境, 停顿和倒 退没有出路。强调新时代坚持和发展中国 特色社会主义,根本动力仍然是全面深化 改革,必须坚持方向不变、道路不偏、力 度不减,推动新时代改革开放走得更稳。 走得更远。这些重要论述, 阐明了全面深 化改革在党和国家事业全局中的坐标定

位, 明确了新时代全面深化改革的职责

在全面深化改革的政治方向上, 习近 平总书记强调, 推进改革的大方向是坚持 中国共产党的领导和社会主义制度不能动 摇,而不是对社会主义制度改弦更张,既 不走封闭僵化的老路, 也不走改旗易帜的 邪路。这些重要论述,是总结长期历史经 验得出的基本结论,是抓改革必须把握的 根本政治方向。

在全面深化改革的总目标上, 习近 平总书记第一次从国家治理体系和治理 能力的总体角度考虑全面深化改革问 题,创造性提出完善和发展中国特色社 会主义制度、推进国家治理体系和治理 能力现代化的总目标。强调必须更加注 重改革的系统性、整体性、协同性,加 快发展社会主义市场经济、民主政治、 先进文化、和谐社会、生态文明, 各项 改革都要朝着总目标聚焦发力, 在推进 国家治理体系和治理能力现代化上形成 总体效应,为党和国家事业发展、人民 幸福安康、社会和谐稳定、国家长治久 安提供一整套更完备、更稳定、更管用 的制度体系。这些重要论述, 使我们进 一步坚定了新时代全面深化改革的目标 指向和着力点。

在全面深化改革的价值取向上, 习 近平总书记强调,人民是历史的创造 者,必须以人民为中心推进改革,以促 进社会公平正义、增进人民福祉为出发 点和落脚点,坚持从人民利益出发谋划 改革思路,人民群众关心什么、期盼什 么,改革就抓住什么、推进什么,做到 人民有所呼、改革有所应。必须紧紧依 靠人民推动改革,尊重人民首创精神, 尊重实践、尊重创造,最大限度集中全 党全社会智慧,最大限度调动一切积极 因素,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,以 更大决心冲破思想观念的束缚、突破利 益固化的藩篱。必须把是否促进经济社 会发展、是否给人民群众带来实实在在 的获得感,作为改革成效的评判标准。 这些重要论述,为我们处理好全面深化 改革的重大关系提供了科学的理论和实

践指导, 有利于全党在全面深化改革上

统一思想、统一行动,推动改革落地

在全面深化改革的战略布局上, 习近 平总书记创造性开启了全面深化改革、系 统整体设计推进改革的新局面, 强调新时 代改革开放具有许多新的内涵和特点,改 革更多面对的是深层次体制机制问题,对 改革顶层设计的要求更高,对改革的系统 性、整体性、协同性要求更强, 相应地建 章立制、构建体系的任务更重,必须加强 前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、 整体性推进,科学作出顶层设计、进行总 体构架。指出全面深化改革涉及党和国家 工作全局, 涉及经济社会发展各领域, 涉 及许多重大理论和实际问题,是一个复杂 的系统工程。必须统筹谋划深化改革的各

个方面、各个层次、各个要素, 注重抓主 要矛盾和矛盾的主要方面, 注重抓重要领 域和关键环节, 努力做到全局和局部相配 套、治本和治标相结合、渐进和突破相衔 接,实现整体推进和重点突破相统一。这 些重要论述, 贯穿了辩证唯物主义的基本 观点,为改革提供了科学的思维和实践

在全面深化改革的方法论上, 习近平 总书记强调,坚持党中央的集中统一领 导,坚持辩证唯物主义和历史唯物主义世 界观和方法论, 处理好解放思想和实事求 是、整体推进和重点突破、全局和局部、 顶层设计和摸着石头过河、胆子要大和步 子要稳、改革发展稳定等关系。强调坚持 加强党的领导和尊重人民首创精神相结 合,坚持问题导向和目标导向相统一,坚 持试点先行和全面推进相促进, 坚持改革 决策和立法决策相衔接, 既鼓励大胆试、 大胆闯,又坚持实事求是、善作善成,以 钉钉子精神抓好改革落实。这些重要论 述,为正确谋划推进改革提供了根本的方

总之, 习近平总书记关于全面深化改 革的一系列新思想、新观点、新论断,内 涵丰富、思想深刻、指导性强,是对我们 党领导全面深化改革丰富实践和宝贵经验 的科学总结,是引领进一步全面深化改革 走实走深的思想旗帜。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

国务院印发《深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划》

新华社北京7月31日电 国务院日前印 发《深入实施以人为本的新型城镇化战略 五年行动计划》(以下简称《行动计 划》),对未来五年推进新型城镇化建设 的总体要求、重点任务、政策措施和组织 实施等作出部署。

《行动计划》坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的 二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持 以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进 工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理 念,加快构建新发展格局,着力推动高质量 发展,以满足人民日益增长的美好生活需 要为根本目的,以体制机制改革为动力,因 势利导、顺势而为,因地制宜、分类施策,稳 步提高城镇化质量和水平,充分释放新型 城镇化蕴藏的巨大内需潜力,持续推动经 济实现质的有效提升和量的合理增长,为 中国式现代化提供强劲动力和坚实支撑。

《行动计划》明确, 要坚持以人为 本、遵循规律、分类施策、集约高效的工 作原则。经过5年的努力,农业转移人口 落户城市渠道进一步畅通,常住地提供基 本公共服务制度进一步健全,协调推进潜 力地区新型工业化城镇化明显加快, 培育 形成一批辐射带动力强的现代化都市圈, 城市安全韧性短板得到有效补齐, 常住人 口城镇化率提升至接近70%, 更好支撑经 济社会高质量发展。

《行动计划》提出4项重大行动、19项重

点任务及有关政策措施。一是实施新一轮 农业转移人口市民化行动,提出进一步深 化户籍制度改革、健全常住地提供基本公 共服务制度、促进农业转移人口在城镇稳 定就业、保障随迁子女在流入地受教育权 利、完善农业转移人口多元化住房保障体 系、扩大农业转移人口社会保障覆盖面6项 任务,以及完善农业转移人口市民化激励 政策、健全进城落户农民农村权益维护政 策。二是实施潜力地区城镇化水平提升行 动,提出培育特色优势产业集群、促进产业 园区提级扩能、强化产业发展人才支撑、增 强城镇综合承载能力4项任务,以及健全产 业跨区域新布局激励机制、强化土地节约 集约利用、加强资金多元投入保障等政策

措施。三是实施现代化都市圈培育行动,提 出提升城际通勤效率、强化产业分工协作、 加快市场一体化建设、推进公共服务共建 共享4项任务和支持都市圈建设的政策措 施。四是实施城市更新和安全韧性提升行 动,提出推进城镇老旧小区改造、加快推进 保障性住房等"三大工程"建设、加强城市 洪涝治理、实施城市生命线安全工程、推进 绿色智慧城市建设5项任务和支持城市更

《行动计划》强调,要坚持加强党的 全面领导,完善实施推进机制,按照中央 指导、省负总责、市县抓落实的总体要 求,加强多部门协同,统筹推进任务

新华社北京8月1日电 国务院办公厅日前印发《关 于健全基本医疗保险参保长 效机制的指导意见》(以下 简称《指导意见》)。

《指导意见》以习近平 新时代中国特色社会主义思 想为指导,全面贯彻落实党 的二十大和二十届二中、三 中全会精神, 完整准确全面 贯彻新发展理念, 加快构建 新发展格局,着力推动高质 量发展,坚持以人民为中心 的发展思想,深入实施全民 参保计划,强化部门联动, 加快补齐短板,分类精准施 策,优化参保结构,提高参 保质量,维护群众依法参保 权益, 在高质量发展中增进 民生福祉, 切实解决好群众 看病就医的后顾之忧。《指 导意见》要求,明晰各方责 任, 落实依法参保; 完善政 策措施,鼓励连续参保;提 升服务质量,强化有感参 保。《指导意见》提出以下 重点举措。

一是完善政策措施。进 一步放开放宽在常住地、就 业地参加基本医保的户籍限 制。推进居民医保缴费与经 济社会发展水平和居民人均 可支配收入挂钩。支持职工 医保个人账户用于支付参保 人员近亲属参加居民医保的 个人缴费及已参保的近亲属 在定点医药机构就医购药发 生的个人自付医药费用。建 立对居民医保连续参保人员 和零报销人员的大病保险待 遇激励机制,连续参保激励 和零报销激励,原则上每次 提高限额均不低于1000元。 自2025年起,除新生儿等特 殊群体外, 对未在居民医保 集中参保期内参保或未连续 参保的人员,设置参保后固 定待遇等待期和变动待遇等

二是优化管理服务。建 立全民参保数据库,实现 "一人一档"管理。每年9月

开展基本医保全民参保集中宣传活动。推动落实出生医 学证明、户口登记、医保参保等"出生一件事"集成化 办理, 简化手续, 优化流程, 促进监护人为新生儿在出 生当年参保。积极创造条件,将自愿申请且符合条件的 村卫生室纳入医保结算范围,推动实时结算。

三是强化部门协同。明确各相关部门在参保工作中 的主要职责,做好人口信息数据比对、社会保险业务协 同联动、新生儿"出生一件事"服务等工作,动员引导 社会力量依法规范参与医疗救助,推动基本医保与商业 保险协同发展,推进信息共享。

《指导意见》要求各地区各有关部门加强组织领 导,强化综合评价,保障资金支持,确保各项措施平稳

【巴黎奥运会】

R/S/2 (

7月31日,冠军中国选手陈芋汐(左)/全红婵在颁奖 新华社记者 张玉薇 摄 仪式上。

陈芋汐/全红婵:

水花消失,国旗升起

新华社巴黎7月31日电(记者 乔本孝 李嘉 张薇) 31日, 在巴 黎奥运会跳水女子双人10米台决赛 中,中国组合全红婵/陈芋汐夺得 金牌。夺冠后,陈芋汐一把抱起全 红婵, 还走了几米, 全红婵面对镜 头做出"拿捏"的手势。

比赛在位于巴黎北部圣但尼的 水上运动中心举行。记者注意到, 7月27日跳水开赛以来, 女双10米 台是场内氛围最热烈的一次, 大批 中国观众来到现场见证陈芋汐/全 红婵的"水花消失术"。领奖时 刻,《义勇军进行曲》合唱声环绕 全场, 五星红旗在场中央升起。粗 略一数, 场内至少有50面展开的中

决赛跳5轮,陈芋汐/全红婵轮 轮领先。自2000年悉尼奥运会设 立双人跳水项目以来, 中国队从未 让这个项目的金牌旁落。这也是中 国跳水"梦之队"的第50枚奥运

"首先,非常感谢祖国和中国 跳水队,给我们这样的机会,让我 们能站上奥运会的舞台,去赢得这 第50枚金牌。同时也非常感谢前辈 给我们奠定下的基础,才有今天的 第50枚。"陈芋汐在赛后新闻发布 会上说。

上届东京奥运会,这枚金牌由 陈芋汐/张家齐组合摘取,彼时14 岁的全红婵在单人10米台夺金一跃 成名。陈芋汐、全红婵搭配后,在 国际赛事未有败绩。此番出战巴 黎,是全红婵首次站上奥运会双人

"我们搭档三年来,确实经历 过很多大大小小比赛, 然后一起携 手站上过很多次领奖台。但是奥运 会, 我觉得它的意义不一样。这枚 奥运会金牌, 是对我们这三年的肯

定和鼓励。非常感谢我的搭档, 陪 我一起走过艰难也好、快乐也好的 时光。"陈芋汐说。

"我觉得上一届奥运会自己特 别小,这一届长大了,会去全力以 赴跳动作。"全红婵说, "现在接 受采访没那么紧张了。我主要怕你 们嫌我话少。"言罢,似乎有些害 羞,她称"我都热了"

获得铜牌的英国组合斯彭多利 尼-西里埃/图尔森在混采区称赞中 国对手的表现,说她们入水就像 "滑进去似的"。斯彭多利尼-西 里埃用中文词"闺蜜""妹妹"称 呼全红婵,表示她们生活中会通过 微信联系, "像家人一样"。

接下来, 陈芋汐、全红婵将各 自准备女单10米台的比赛。

"我俩做好自己就行了,不管 谁拿(金牌),只要是中国就行 了。"全红婵说。

以11:21不敌加拿大女队。本场比赛中 国女队攻防两端均被压制, 而加拿大队 外线手感爆棚,全场命中5记两分球, 双方分差逐渐被扩大。这是中国女队同 加拿大队的首次交手, 加拿大队员凯瑟 琳・普劳夫表示, 面对劲敌中国队, 她 们赛前做了大量研究,并且有针对性地

澳大利亚队与德国队的比赛势均力 敌,战况胶着。比赛尾声双方比分来到 19: 19, 随着澳大利亚队一记远投绝杀

其他两场女子比赛中, 东京奥运会



新华社巴黎7月31日电(记者姚友明 邢建桥)

31日,中国选手邓雅文在巴黎奥运会女子自由式小 轮车公园赛决赛中,两轮比赛均表现出色,最终以 92.60分的成绩在9名参赛选手中排名第一,为中国 自由式小轮车队赢得了奥运会历史上的首枚金牌。 这也是中国体育代表团在本届奥运会上获得的第

在30日的预赛中,邓雅文与队友孙佳琪分列 二、三名。针对决赛取两轮比赛最好成绩的赛 制,中国队给两位选手布置了全力以赴冲击金牌 的战术方案——首轮保证成功率和稳定性,如果 首轮过后没能排在第一位,那么第二轮将会冒着 失误的风险使用成功率并不高的高难度动作。

孙佳琪首轮比赛开局顺利, 但在即将完成全 套动作时, 她在越过一处道具时完成空翻动作时 摔倒。邓雅文顺利完成包含空中转把三周在内的 多个高难度动作,首轮获得92.50分的高分。预赛 排名第一的东京奥运会该项目银牌得主美国选手 汉娜・罗伯茨首轮同样出现失误, 仅得到70.00 分,邓雅文在这场争金战中占据了主动。

第二轮比赛,孙佳琪再次出现失误,最终以 70.80分的成绩位列第七。邓雅文越战越勇,有了第 一轮的好成绩,她的信心更足了,进一步提升了动 作难度,以92.60分的成绩完成次轮比赛。看到邓雅 文近乎完美的表演,罗伯茨心理防线完全崩溃,她 第二轮出发后很快放弃比赛,邓雅文加冕奥运冠 军。美国选手佩里斯·班纳加斯和澳大利亚选手娜 塔莉雅·迪埃姆分获二、三名。

"今天最大的对手还是自己。我赛前就想着先把自己的事情做好, 专注于自己的比赛。"邓雅文说,"小轮车是一项极限运动,训练很辛 苦,但当你享受到成功后的喜悦,你会觉得一切付出都是值得的。

三人篮球综合:

中国男队力压世界第一迎首胜

博 曹奕博)31日举行的巴黎奥运会三 人篮球循环赛第二轮,中国男队21:15 力压世界排名第一的塞尔维亚队,迎来 巴黎奥运会首胜。中国女队则以11:21 不敌首次征战奥运三人篮球赛的加拿 大队

面对强敌塞尔维亚队, 中国男队全 程保持极高专注度。塞尔维亚队开场远 投得分, 随后比分一直小幅领先, 中国

男队紧追不舍。赛程中段, 中国男队在 7:9落后的情况下连得6分反超,随后 一度将比分扩大到19:11。最后两分 钟, 球员赵嘉仁造成犯规两罚全中, 中 国队以21:15拿下首胜。

球员朱渊博赛后表示, 球队反复总 结上场比赛失利的原因, 在本场比赛做 了很好的防守并且把握住了进攻机会。

"在比赛过程中我们没有过多关注比 分,只是单纯地投入到比赛当中,队员

19不敌波兰队。

之间的沟通交流也更顺畅。

拉脱维亚男队是东京奥运会金牌得 主, 在与荷兰队的历史交手中保持了高 胜率。本次与荷兰队对阵, 拉脱维亚队 一分球10投9中,以21:12的大比分再 次战胜荷兰队,迎来两连胜。

其他两场男子比赛中, 东道主法国 队21:20险胜立陶宛队,美国队17:

女子比赛中,中国女队遭遇首败,

做了两套攻防方案灵活应对。 取胜,比分被锁定为21:19。

冠军美国队以17:20不敌阿塞拜疆队, 遭遇两连败; 法国队12: 17败于西班

●●● 本版编辑 郭美乐 校审 李苍军